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Κύριε πρόεδρε,

Σας στέλνω ένα σχέδιο απάντησης, κάπως αιχμηρό.

Λάβετε όμως υπόψη σας και τα εξής:
1.0 πρωθυπουργός ποτέ δεν είχε ανάμειξη στην διαχείριση του Δημόσιου χρέους και ούτε εσείς είχατε καμμία.

Χαιρετισμούς

Νίκος

Quoting Constantinos Simitis < >:

> Νίκο στου στέλνω το παρακάτω κείμενο και παρακαλώ το εξής. Απ' ότι
> θυμάμαι το κείμενο αυτό παραβλέπει τελείως τις ανανεώσεις του 2005 και
> του 2008 με διαμεσολάβηση της Εθνικής και πρωτοβουλία της Ν.Δ.
> Μπορούσες να μου γράψεις σύντομα 10-15 σειρές τα κύρια facts της
> υπόθεσης. Μου λες επίσης τη γνώμη
> σου: Να τα δώσω σε κάποιον να απαντήσει ή να μη δώσω συνέχεια. Το
> τελευταίο προτιμώ γιατί από το όλο ύφος του κειμένου προκύπτει ότι θα
> δώσω άσκοπα συνέχεια στο θέμα.
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Σγέδιο Δήλωσης Κ. Σημίτη

Με λύπη διάβασα άλλη μία συκοφαντική επίθεση εναντίον μου από την 
εφημερίδα που αυτοτιτλοφορείται «δημοκρατία» για την γνωστή 
υπόθεση των ανταλλάξιμων δανείων (swap) με την Goldman Sachs. 
Θέλω να επισημάνω τρία πράγματα και να θέσω ένα ερώτημα:

1 .Οι πράξεις αυτές έγιναν σε απόλυτη συμφωνία με τους τότε κανόνες 
διαχείρισης χρέους που επικρατούσαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 
ακριβώς έκαναν και αρκετές άλλες χώρες. Παρά τις αμέτρητες 
συκοφαντίες που εκτοξεύθηκαν η Eurostat πρόσφατα δήλωσε για μια 
άλλη φορά ότι όλες οι ενέργειες ήταν νόμιμες και θεμιτές για να 
αντιμετωπίσει μια χώρα το κόστος των συναλλαγματικών διακυμάνσεων 
σε δάνεια που είχαν συναφθεί σε άλλα νομίσματα εκτός Ευρώ.

2. Η πράξη ανταλλαγής έγινε τον Ιούλιο 2001 από τον οργανισμό 
Διαχείρισης Δημόσιου Χρέους και καμμία απολύτως σχέση δεν έχει με 
την ένταξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ που είχε γίνει ένα χρόνο πριν.

3. Η ανταλλαγή δανείων με την Goldman Sachs επί κυβερνήσεως ΝΔ 
πέρασε στην Εθνική Τράπεζα με διαδικασίες και τίμημα που 
απεκρύβησαν από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Έτσι το 2008 η 
ΕΚΤ διατύπωσε σοβαρές ενστάσεις προς την ελληνική κυβέρνηση, η 
οποία για λόγους αποπροσανατολισμού επέλεξε για άλλη μια φορά την 
οδό της δυσφήμησης της χώρας όπως ακριβώς είχε κάνει και με την 
μοιραία «απογραφή».

Το ερώτημα: Γιατί άραγε η εφημερίδα που δήθεν κόπτεται για την 
διαφάνεια δεν διερευνά τους χειρισμούς της ΝΔ κατά την περίοδο 2005
2008, αλλά συνεχίζει την συκοφαντία για ένα θέμα που έχει απαντηθεί; 
Ιδού η ευκαιρία για να λάμψει η αλήθεια, αν πράγματι γα αυτήν 
ενδιαφέρεται η εφημερίδα. Αλλιώς θα παραμείνουν απλοί και 
αμετανόητοι συκοφάντες!



Σγετικά ue τα διηιοσιεύαατα για τα swaps του 2001

1. Κατά τη διάρκεια της σύγκλισης και μέχρι την είσοδο της χώρας στην ΟΝΕ, η 
συνδυασμένη διολίσθηση της δραχμής έναντι του Ευρώ (ECU) και του 
τελευταίου έναντι του Ειεν και του Δολλαρίου είχαν συντελέσει στη 
συσσώρευση σημαντικών συναλλαγματικών επιβαρύνσεων, οι οποίες 
δυσχαίρεναν την επίτευξη του στόχου για σταδιακή μείωση του χρέους, που 
ήταν ένα από τα κριτήρια εισόδου στην ΟΝΕ.

2. Η χρήση πράξεων ανταλλαγής νομισμάτων έδινε τη δυνατότητα μετατροπής 
με ευνοϊκότερες ισοτιμίες χωρίς να παραβιάζεται κάποιος από τους τότε 
ισχύοντες λογιστικούς κανόνες. Έτσι, το εργαλείο αυτό χρησιμοποιήθηκε από 
πολλές χώρες για την επίτευξη της σύγκλισης.

3. Στη περίπτωση των πράξεων του 2001, επιδιώτηκε μια οριστική εξάλειψη 
μέρους των συσσωρευμένων επιβαρύνσεων, με στόχο να απορροφηθούν σε 
μια μεγαλύτερη χρονική περίοδο, συγκεκριμένα από το 2004 μέχρι το 2019.
Οι πράξεις γνωστοποιήθηκαν στη Βουλή το 2003 έπειτα από επερώτηση της 
τότε αντιπολίτευσης και έκτοτε το θέμα ανασύρεται στην επιφάνεια κάθε δύο- 
τρία χρόνια, εμφανιζόμενο ως κάτι νέο.

4. Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι μετά το πέρας της απογραφής του 2004, η 
οποία παρεπιπτόντως δεν έθιξε το ζήτημα, έγινε αναδιάρθρωση των 
συμβάσεων με επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής μέχρι το 2037, 
ακολουθώντας έτσι ακριβώς τη λογική του 2001.
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Constantinos Simítis

Από:
Αποστολή: Τρίτη, 3 Δεκεμβρίου 2013 11:41 πμ
Προς: Constantinos Simítis
Θέμα: Re: text

καλήμέρα,

Θα το ετοιμάσω το απόγευμα. Πάντως κάτω από το άρθρο υπαρχουν τα έξης αυθόρμητα σχόλια από αναγνώστες 
τα οποία απαντουν επι της ουσίας.

Ιο ΣΧΟΛΙΟ
Τα swaps τότε ήταν παρανομα στην ΕΕ, η οχι; Μήπως ήταν κοινή πρακτική των περισσότερων χωρων;

2ο ΣΧΟΛΙΟ
Γιά εκείνο του swap (έγιναν και επί Αλογοσκουφη) έχει απαντήσει η πλέον αρμόδια αρχή.
«Κανένα απολύτως πρόβλημα δεν υπάρχει με τα ελληνικά swaps, η υπόθεση έχει λυθεί»,επισημαίνει στην 
εφημερίδα «Τα Νέα» ο γενικός διευθυντής της Eurostat Βάλτερ Ραντερμάχερ, έπειτα από ελέγχους που διενήργησε 
η υπηρεσία του στα στοιχεία που παραχωρήθηκαν από τις ελληνικές αρχές κατά τους προηγούμενους μήνες.

3ο ΣΧΟΛΙΟ
.... η περιπέτεια του swap συνεχίστηκε επί κυβερνήσεων Ν.Δ. Μετά το 
σκάνδαλο Enron που ξέσπασε στις ΗΠΑ, άρχισαν οι έλεγχοι στις 
αμερικανικές τράπεζες και η Goldman Sachs ήθελε να το ξεφορτωθεί.
Ζήτησε λοιπόν, το 2005, από την ελληνική κυβέρνηση να το πάρει πίσω. Ο 
Γ. Αλογοσκούφης δέχθηκε κι έβαλε την Εθνική Τράπεζα να το αγοράσει, η 
οποία το πήρε στην τιμή των 5,5 δισ. (από 2,8 που ήταν αρχικά). Η Ν.Δ. 
λέει ότι το έκανε για να το επιμηκύνει, μειώνοντας την ετήσια δόση σε 
320 εκατομμύρια μέχρι το 2039.
Το ποσό αυτό εξακολουθούσε να αποτελεί «κρυφό» χρέος, προς την Εθνική 
πλέον. Μόνο που το 2008 η ΕΚΤ άρχισε να ρωτά την κυβέρνηση εάν έχει 
χρέη σε κρυφά swaps και αυτή σφύριζε αδιάφορα. Μέχρι που ήρθε η 
κυβέρνηση Παπανδρέου και έβγαλε τους σκελετούς από τα ντουλάπια. Τότε 
φανερώθηκε και το κρυφό swap των 5,5 δισ. που συνέβαλε στην αύξηση του 
χρέους, με τις γνωστές συνέπειες." Αυτά γιά να λέγονται όλα.
Το θέμα έχει απαντηθεί και η εφημερίδα "δημοκρατία"εντος εισαγωγικών 
κάνει τη δουλειά της (όχι βέβαια της ενημέρωσης)

Φιλικά

ΝΧ

Quoting Constantinos Simitis < ι ;ι>:

> Νίκο στου στέλνω το παρακάτω κείμενο και παρακαλώ το εξής. Απ' ότι θυμάμαι
> το κείμενο αυτό παραβλέπει τελείως τις ανανεώσεις του 2005 και του 2008 με
> διαμεσολάβηση της Εθνικής και πρωτοβουλία της Ν.Δ. Μπορούσες να μου γράφεις
> σύντομα 10-15 σειρές τα κύρια facts της υπόθεσης. Μου λες επίσης τη γνώμη
> σου: Να τα δώσω σε κάποιον να απαντήσει ή να μη δώσω συνέχεια. Το
> τελευταίο προτιμώ γιατί από το όλο ύφος του κειμένου προκύπτει ότι θα δώσω
> άσκοπα συνέχεια στο θέμα.
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Υπ' όψιν Προέδρου

Αγαπητή κυρία Περγάμαλη,
σας στέλνω ένα λινκ, που μπορεί να ενδιαφέρει τον Πρόεδρο, 
γύρω από μια πολύ γνωστή υπόθεση.
Απλώς τώρα διευρύνεται το σενάριο σε επίπεδο λεπτομερειών. 
Πιθανόν να είναι ήδη ενήμερος για το δημοσίευμα, 
αν όχι ενημερώστε τον επειγόντως, 
μήπως θελήσει να αντιδράσει.

;Η 1.11'· ** ·,·/.■.··: 3/12/01/236695/

Με την ευκαιρία μεταβιβάστε του και τα σέβη μου.

Σας ευχαριστώ.

Με τιμή,

Σ. Σκουμπουρδής
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